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TLA ČOVÁ SPRÁVA 
 
 
Infozákon poznajú viac ako dve tretiny Slovákov. O jeho ďalšom osude budú 
rozhodovať poslanci na najbližšej parlamentnej schôdzi, ktorá sa začína zajtra. 
 
Viac ako dve tretiny Slovákov už počulo o zákone o slobodnom prístupe k informáciám, 
tzv. infozákone. Podľa viac ako polovice opýtaných by mal tento zákon v budúcnosti 
rozšíriť povinnosti úradov poskytovať informácie. Vyplýva to z prieskumu verejnej 
mienky, ktorý pre Nadáciu otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation v dňoch 5. 
až 11. marca 2008 uskutočnila agentúra FOCUS na vzorke 1071 respondentov. 
 
Bratislava, 25. marca 2008. Podľa prieskumu verejnej mienky, ktorý uskutočnila agentúra 
FOCUS pre Nadáciu otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation si viac ako polovica 
opýtaných (51%) želá, aby povinnosti úradov informovať občanov boli na základe infozákona 
rozšírené. Celkovo až 66% obyvateľov už o tomto zákone počulo. Väčšie percento znalosti 
tohto zákona je u osôb s vyšším vzdelaním a vo väčších mestách. Najlepšie sú o 
existencii infozákona informovaní obyvatelia Žilinského kraja. Tí si aj najviac prajú ďalšie 
rozširovanie povinností úradov. 
 
Na najbližšej schôdzi Národnej rady SR, ktorá začína zajtra, sa budú poslanci v prvom čítaní 
zaoberať novelou zákona o slobodnom prístupe k informáciám predloženou Vládou SR.  
Deklarovaným zámerom novely je zabezpečiť prístup k informáciám aj pre ľudí so zrakovým 
postihnutím. O stiahnutie tejto novely zákona sa v posledných mesiacoch usilovala Iniciatíva 
za dobrý zákon, ktorá je presvedčená, že návrh nerieši komplexne problém komunikácie 
týchto osôb s úradmi. Predstavitelia Iniciatívy sa naopak obávajú, že predloženie novely 
prináša hrozbu oklieštenia ústavného práva na informácie prostredníctvom poslaneckých 
pozmeňujúcich návrhov. Tie môžu výrazne zmeniť celkový charakter infozákona.  "To by - 
paradoxne - mohlo v budúcnosti viesť k oslabeniu účinnosti infozákona 
v neprospech občanov a možností, ktoré im súčasné znenie, podľa nás kvalitného zákona 
poskytuje," zdôraznila Alena Pániková, jedna zo signatárok Iniciatívy. 
 
Členskými organizáciami Iniciatívy za dobrý zákon sú: Aliancia Fair-play, Občan 
a demokracia, Transparency International Slovensko, Changenet, MEMO ´98, Nadácia 
otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation, Konzervatívny inštitút M. R. Štefánika a 
Ekofórum 
 
Viac informácii nájdete na www.osf.sk alebo u koordinátorky Viktórii Mlynárčikovej, tel.: 
0903 451 814 alebo e-mailom: viktoria@osf.sk.   
 


